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第8章组织变革与组织创新【同步测试】一、单项选择题1．组织变革按照_____C___可以分为主动性变革和被动性变革。A．工作的对象不同B．变革的程度与速度不同C．组织所处的经营环境状况不同2.___B_____指组织需要根据环境的变化适时对...
第8章
组织变革与组织创新
【同步测试】
一、单项选择题
1．组织变革按照_____C___可以分为主动性变革和被动性变革。
A．工作的对象不同
B．变革的程度与速度不同
C．组织所处的经营环境状况不同
2.___B_____指组织需要根据环境的变化适时对组织的结构进行变革，并重新在组织中进行权力和责任的分配，使组织变得更为柔性灵活、易于合作。
A．战略性变革
B．结构性变革
C．流程主导性变革
D．以人为中心的变革
3．关于组织冲突的避免，说法不正确的是___D_____。
A．对于非正式组织来讲，首先要认识到非正式组织存在的必要性和客观性
B．对于直线与参谋应该首先明确必要的职权关系
C．对于委员会，应注意委员会人选的理论和实践背景
D．冲突是组织内部的事，信息反馈会浪费时间
4．对人员的变革，叙述正确的是___C_____。
A．指员工在态度，技能、期望、认知和行为上的改变
B．变革的主要任务是组织成员之间在权力和利益等资源方面的重新分配
C．必须注重员工的参与
D．注重改善人际关系并提高实际沟通的质量
5．关于组织变革，下列____A____是正确的。
A．组织冲突是不可避免的B．应当反对组织冲突
C．组织变革中存在压力是不利的二、多项选择题
1．战略性变革是指_ACD_____。
A．组织需要根据环境的变化适时对组织的结构进行的变革
B．组织对员工的培训、教育等引导
C．充分应用现代信息技术对业务流程进行重新构造
D．组织对其长期发展战略或使命所做的变革
2．组织变革的目标应该是__ABC______。
A．使组织更具环境适应性
B．使管理者更具环境适应性
C．使员工更具环境适应性
D．使董事会更具环境适应性
3．消除组织变革阻力的管理对策有_BCD______。
A．加强流程改造
B．创新组织文化
C．创新策略方法和手段
D．客观分析变革的推力和阻力的强弱
4．下列组织冲突中，最典型的三种是_ABC_______。
A．正式组织与非正式组织之间的冲突
B．直线与参谋之间的冲突
C．委员会内部之间的冲突
D．个体内部的心理冲突
5．组织变革的步骤包括___ABCD____。
A．通过组织诊断，发现变革征兆
B．分析变革因素，制定改革方案
C．选择正确方案，实施变革计划
D．评价变革效果，及时进行反馈
三、简答题
1．什么是组织变革?组织变革的目标是什么?
2．按照组织变革的不同侧重，可以将组织变革分成几种类型?
3．组织变革程序包括几个步骤，分别是什么?
4．阻碍组织变革的因素有哪些?
5．组织变革成功的关键是什么?
答案
1．组织变革就是组织根据内外环境的变化，及时对组织中的要素进行结构性变革，以适应未来组织发展的要求。
组织变革应该有其基本的目标，总的来看，应包括以下三个方面：(1)使组织更具环境适应性；(2)使管理者更具环境适应性；(3)使员工更具环境适应性。
2．按照组织变革的不同侧重，将其分为以下四种类型：
(1)战略性变革，是指组织对其长期发展战略或使命所做的变革。
(2)结构性变革，是指组织需要根据环境的变化适时对组织的结构进行变革，并重新在组织中进行权力和责任的分配，使组织变得更为柔性灵活、易于合作。
(3)流程主导性变革，是指组织紧密围绕其关键目标和核心能力，充分应用现代信息技术对业务流程进行重新构造。
(4)以人为中心的变革，是指组织必须通过对员工的培训、教育等引导，使他们能够在观念、态度和行为方面与组织保持一致。组织中人的因素最为重要，组织如若不能改变人的观念和态度，组织变革就无从谈起。
3．(1)通过组织诊断，发现变革征兆；(2)分析变革因素，制定改革方案；
(3)选择正确方案，实施变革计划；(4)评价变革效果，及时进行反馈。
4．集中表现为来自个人的阻力和来自团体的阻力两种。
个人的阻力包括：(1)利益上的影响；(2)心理上的影响。
团体对变革的阻力包括：(1)组织结构变动的影响；(2)人际关系调整的影响。
5．变革成功的关键在于尽可能消除阻碍变革的各种因素，缩小反对变革的力量，使变革的阻力尽可能降低，必要时还应该运用行政的力量保证组织变革的顺利进行。
四、案例分析
失败的小变革---可口可乐收购汇源
根据中国反垄断法相关规定，可口可乐收购汇源案未获通过。商务部经过审查认定，该项收购将对中国果汁饮料市场竞争产生不利影响。
商务部认为，此项经营者集中具有排除、限制竞争效果，将对中国果汁饮料市场有效竞争和果汁产业健康发展产生不利影响。鉴于参与集中的经营者没有提供充足证据证明集中对竞争产生的有利影响明显大于不利影响或者符合社会公共利益，在规定时间内，可口可乐公司也没有提出可行的减少不利影响的解决方案，因此，决定禁止此项经营者集中。
法律就可以从法律的几个特征来说，因为可口可乐收购汇源违反了反垄断法
政治方面来说就是关系国家利益，民族企业的发展。
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